

越来越多的资本介入老酒市场 专家称最热门的老酒收藏,主要集中在17种中国名酒

老酒收藏有哪些秘诀 听听收藏界的老炮儿怎么说

老酒收藏哪些升值潜力大?在老酒市场火热的当下,这是投资者共同关注的话题。

尚处在成长期的老酒收藏市场成了近几年投资理财的新宠,吸引大量的资本和投资者进入。那么,老酒收藏究竟有哪些门道呢?未来老酒市场的走势如何?听听专家怎么说。

■河南商报记者 王磊彬/文 张郁/图

有研究报告显示

目前全国有老酒收藏爱好者



1200万人以上

消费人群超过8000万

老酒民间存量则达



10000亿元左右

而且主要是价值较高的陈年名酒

2015年老酒的交易市场价值约

150亿元

2018年将有望超过

500亿元

陈年老酒市场价值正在快速扩大



1994年的董酒

制图/郑萌

【消息】

河南省成立酒类收藏鉴定专业机构

12月3日,河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会在郑州举行成立仪式。

该委员会集合了酒类收藏爱好者、酒类鉴定专家以及国内外名优酒企等多个群体。

在业务范围上,收藏鉴定专业委员会将举办收藏品展示会,提高收藏爱好者的鉴定收藏水平,促进收藏爱好者之间的交流。

不仅如此,该委员会的一项重要职能是对酒类藏品的真伪、年份进行鉴定,并开展信息咨询交流、鉴定活动,为会员提供服务,指导、维护其正常收藏。

中国酒业协会理事长刘秀华说,河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会的成立,不仅促进会员间的直接沟通与交流,而且为收藏爱好者与社会、企业等各方面友好合作搭建了全新的平台,标

志着河南酒业收藏鉴定工作迈入一个全新的时代。

河南省酒业协会秘书长蒋辉称,最近几年,随着老酒市场的兴起,一些问题也亟待解决,比如酒品质质的真假以及年份的鉴定。收藏鉴定专业委员会就是要解决广大藏友的痛点,维护广大收藏爱好者的利益。另外对于一些非法经营者,河南省酒业协会将会劝告其离开这个行业。

【趋势】

越来越多的资本介入老酒市场

由于老酒是稀缺产品,喝一瓶少一瓶,因此,老酒的价值受到越来越广泛的关注,并引起了资本的注意。

有研究报告显示,目前全国有老酒收藏爱好者1200万人以上,消费人群超过8000万,而老酒民间存量则达10000亿元左右,而且主要是价值较高的陈年名酒,2015年老酒的交易市场价值约150亿元,到了2018年将有望超过500亿元,陈年老酒市场价值正在快速扩大。

2015年9月9日,以老酒市场交易为

主的国版老酒交易平台上线,仅开业半年时间,就汇集了7亿多元的老酒储备基金,为该平台快速储备集中了优质的老酒战略资源。

现如今,国版老酒交易平台计划在全国范围建设10家体验馆,300家体验店,1000个专柜。各地体验店将陆续开业。

2015年10月27日,四川联合酒类交易所老酒汇交易平台上线。

2016年1月18日上午,上海国际酒业交易中心老酒交易平台启动。

12月3日,在郑东新区CBD天下收藏市场内,老酒天下体验中心举行开业仪式,据该体验中心相关负责人介绍,老酒天下为河南人喝老酒、卖老酒提供了一个最具公信力的平台。

一个个老酒交易、体验平台的背后,离不开资本的推波助澜。

专家也表示,现在一些老酒运作集团化公司迅速成立,甚至开始发行酒类信托基金、私募基金和理财产品。如北京一家公司,2010年以来已发行十几只中国陈年老酒基金,管理资金余额近5亿元。

【专家】

最热门的老酒收藏 主要集中在17种中国名酒

那么,是不是所有的老酒只要出厂时间长就有收藏价值呢?老酒收藏有什么秘诀?

“收藏老酒,首先要分清哪些老酒值得收藏,哪些老酒不值得收藏。”国家一级品酒师、酒文化馆馆长张兴建告诉河南商报记者。

“当下最热门的老酒收藏,主要集中在17种中国名酒。”张兴建说,从年代上划分,新中国成立以后到上世纪

九十年代的老酒最具收藏价值。

据介绍,从品类上来说,1952年到1989年,国家共组织5次全国范围的评酒会,先后评选出了17种国家名酒,涵盖后来人们常说的“四大大名酒”“八大名酒”“十七大名酒”。

这17种名酒包括:茅台酒、汾酒、泸州老窖、五粮液、董酒、西凤酒、洋河大曲、双沟大曲、郎酒、剑南春、全兴大

曲、古井贡酒、宋河粮液、特制黄鹤楼、武陵酒、宝丰酒、沱牌曲酒。

“在同一时期,这些名酒可能生产了很多款,但要认准是哪一款,并非这一时期的酒都值得收藏。”张兴建说。

此外,一些当年获二等奖的国家优质酒,以及“省优”“部优”和全国各地的地方名酒,也具有一定的收藏价值。

观点

老酒收藏已形成稳定发展的生态链条

贵州茅台酒厂荣誉董事长季克良说,目前老酒的价值越来越受到收藏爱好者和消费者的追捧,全国到处都有老酒从业者的足迹,已经形成一个稳定发展的生态链条。同时,全国各大酒厂纷纷把老酒的市场价值与酒厂的品牌推广作为一项单独课题进行研究和发展的。

张兴建告诉记者,自己构建酒文化馆的目的就是要展示各个时期的酒文化,让老酒收藏爱好者通过对比来辨别自己手头上藏品的真伪

与价值。

“目前,中国的17种名酒,以及酱香、浓香、清香等各种香型的白酒这里都有存放。”张兴建说。

而天下收藏董事长王安乐也称,天下收藏已经连续多年举行老酒拍卖活动和老酒知识讲座,大大地普及了老酒收藏者对老酒的认知。

据了解,王安乐也是一名资深的白酒收藏爱好者,现阶段,除了天下收藏的日常管理与运营维护之外,王安乐还腾出精力投入河南酒

文化的研究与传播上,编写“河南酒故事”“河南酒标大全”等书籍。

“编写这些书籍的目的,一是为了传播河南酒文化,二是为收藏者提供参考资料,避免走弯路。”王安乐说。

有“中国老茅台收藏鉴定第一人”之称的郑州溢利酒业总经理张总结认为,中国名酒的收藏与投资已经跨入行业化、规范化发展的新阶段,开启了中国名酒文化复兴与价值回归的新时代。